

СПАССК-ДАЛЬНИЙ

Определяющим показателем оценки уровня жизни населения является заработная плата. В городском округе Спасск-Дальний средняя номинальная заработная плата за январь-ноябрь 2024 года работников крупных и средних организаций составляет 67499,9 рублей, что составляет 116,3% к уровню 2023 года.

Интегрированным показателем социального благополучия населения является показатель уровня зарегистрированной безработицы в городском округе Спасск-Дальний.

Удельный вес безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, по отношению к экономически активному населению в 2024 году составил 0,6 %, что на 0,2 п.п. меньше по отношению к показателю 2023 года (0,8 %).

На 01.01.2025 года численность безработных граждан, составляет 83 человек, на 01.01.2024 года численность безработных граждан составляла 145 человек, показатель снизился 42,8%.

За 2024 год трудоустроено 416 человек (на 99 человек меньше, чем в 2023 году). В рамках предоставления социальной помощи на основании социального контракта трудоустроено 45 безработных граждан (на 39 человека меньше, чем 2023г.).

На территории городского округа Спасск-Дальний реализуется ряд мер, направленных на обеспечение эффективной трудовой занятости:

- на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование было направлено и прошли обучение 84 безработных граждан;

в рамках мероприятия «Организация проведения оплачиваемых общественных работ» было заключено с работодателями 23 договора, согласно которым на временные работы трудоустроено 128 человек;

- заключено 8 договоров на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Согласно заключенным договорам трудоустроено 405 школьника в образовательные учреждения;

государственную услугу по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан получили 49 человек, открыли собственное дело 9 человек.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2024 году

В результате реализации мер по снижению «неформальной занятости» совместно с отделением КГБУ «Приморский центр занятости населения» в городе Спасск-Дальний на предприятиях и организациях городского округа Спасск-Дальний в 2024 году официально трудоустроено 243 человека, включая вновь открывшихся индивидуальных предпринимателей и самозанятых.

В целях привлечения к регистрации физических лиц в качестве плательщиков налога на профессиональный доход с 1 июля 2020 г. на территории Приморского края введен специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

За 2024 год количество граждан, зафиксировавших свой статус в качестве плательщиков налога на профессиональный доход на территории городского округа Спасск-Дальний, увеличилось на 416 человек. Фактически на 01.01.2025 года показатель составил 2158 человек.

Какие наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в 2024 году:

- наличие факта существования неформальной занятости на территории городского округа Спасск-Дальний;
- подмена трудовых отношений договорами гражданско-правового характера, в ряде случаев безосновательное заключение срочных трудовых договоров;
- существование нелегальных расчетов оплаты труда и их выплаты в наличной форме («серой заработной платы»);
- уклонение от уплаты страховых взносов;
- отсутствие полномочий органов местного самоуправления для проверок в сфере трудовых отношений.

Задачи на 2025 год

1. Проведение информационно-разъяснительной деятельности для экономически активного населения и работодателей, с целью формирования негативного отношения к неформальной занятости.
2. Достижение в 2025 году контрольного показателя «по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений».